
Ata da Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada 

no dia 26 de fevereiro de 24, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, 

sob a Presidência do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 

19h00, além do Presidente, contou com a presença dos Vereadores Adalton 

Portela Franco, Clever Aparecido Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos 

da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, Reinaldo José Franco Filho e do Vereador 

Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao Secretário 

Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. 

Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE 

ocorreu a leitura dos ofício nº 046/2024 do Executivo Municipal, que encaminha 

o Projeto de Lei 10/2024;  Leitura do Projeto de Lei Nº 10/2024 do Executivo 

Municipal; Leitura do ofício nº 047/2024 do Executivo Municipal, que encaminha 

o Projeto de Lei 11/2024; Leitura do Projeto de Lei Nº 11/2024 do Executivo 

Municipal; Leitura do Parecer nº 02/2024 da Comissão de Justiça e Redação; 

Leitura do Parecer Conjunto nº 03/2024 das Comissões de Justiça e Redação 

e de Finanças e Orçamento; Leitura do Parecer Conjunto nº 04/2024 das 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento; Leitura da 

Indicação nº 010 e 011/2024, de autoria do Vereador Ernani Bubniak; Leitura da 

Indicação nº 012/2024, de autoria do Vereador João Carlos; Leitura da 

Indicação nº 013/2024 de autoria do vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto 

com apoio do vereador Jocemir Favaro; Leitura da Indicação 014/2024 de 

autoria do vereador Nélio José Chiquito; Leitura da Indicação 015/2024 de 

autoria do vereador Jocemir Favaro com o apoio Vereador Clever Aparecido 

Iavolski Poletto. Na ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação para o 

pedido de tramitação em regime de urgência do Projeto de Lei nº 10/2024 do 

Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por todo os votantes. 

Única discussão e votação para o pedido de tramitação em regime de urgência 

do Projeto de Lei nº 11/2024 do Executivo Municipal. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Segunda discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 008/2024 do Executivo Municipal, cuja súmula “Altera disposições da Lei 

nº 1085, de 22 de abril de 2019, conforme especifica. Colocado em votação foi 

aprovado todos os votantes. Única discussão e votação do Parecer nº 02/2024 

da Comissão de Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei nº 009/2024, 

Vereador Clever, diz ser um projeto de grande valia aos moradores do São Luiz 



do Purunã, que por mais uma vez se fazem presente, disse que não tiveram 

acesso ao parecer, disse que ficou em dúvida e perguntou se o projeto está 

tramitando sobre o projeto federal citado no parecer, de Autoria  do Deputado 

Juninho do Pneu do Rio de Janeiro, dizendo que o mesmo projeto também não 

está aprovado, mas sim em tramite junto a Câmara dos Deputados. Vereador 

Nélio responde dizendo que a comissão no parecer apenas cita o referido projeto 

de lei federal como exemplo de medida em prol dos moradores das adjacências 

das praças de pedágio. Vereador Ernani reforça lendo parte do parecer. Vereador 

Clever diz entender então que, se o projeto de Lei do Deputado for aprovado o 

projeto municipal terá validade. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação para quebra de interstício para única 

votação do Projeto de Lei nº 009/2024, do Executivo Municipal. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 009/2024 do Executivo Municipal, cuja súmula “Dispõe sobre 

isenção de tarifas de pedágios rodoviários no território do Munícipio de Balsa 

Nova, conforme especifica. Vereador Jocemir Favaro fala que entende a 

necessidade da aprovação do projeto o qual trará melhorias a população do São 

Luiz do Purunã, que há 24 anos aguardam pela isenção tarifária, pedindo então 

que o povo não seja enganado. Vereador Nélio diz não entender desta forma e 

que todos os vereadores estão trabalhando em prol dos moradores da região. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e 

votação do Parecer Conjunto nº 03/2024 das Comissões Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº 001/2024 da Mesa 

Diretora. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação para quebra de interstício para única votação do Projeto 

de Lei nº 001/2024 da Mesa Diretora. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação do Projeto de Lei nº 001/2024 da 

Mesa Diretora cuja sumula “Altera a redação da Lei Municipal n° 779/2014, a 

qual institui o auxílio alimentação aos servidores da Câmara Municipal de Balsa 

Nova, conforme especifica. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação do Parecer Conjunto nº 04/2024 das 

Comissões Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, referente ao Projeto 

de Lei nº 002/2024 da Mesa Diretora. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação para quebra de interstício para 



única votação do Projeto de Lei nº 002/2024 da Mesa Diretora. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 002/2024 da Mesa Diretora cuja sumula “Concede revisão 

salarial, para a recomposição dos vencimentos dos servidores públicos do Poder 

Legislativo de Balsa Nova e dos subsídios dos Vereadores, em razão da inflação, 

conforme especifica. Vereador Clever diz ser contra a revisão justificando que a 

razão é a mesma dos anos anteriores, entende que os vereadores recebem um 

salário muito bom, lamentando ser colocado mais uma vez em votação junto com 

a revisão dos salários dos servidores da câmara. Vereador Nélio diz que o projeto 

respeita a constituição, sendo lei e que tem de ser cumprida, reforçando que 

quando o Legislativo era vinculado ao Executivo, o município posteriormente foi 

condenado judicialmente a pagar a reposição inflacionaria aos vereadores, 

reforça lendo trecho da Lei nº 1170/2020, aprovada pelo legislativo, que 

determina a recomposição aos subsídios dos vereadores. Vereador Joel entende 

que a votação é um excesso de transparência. Vereador Jocemir Favaro diz, que 

já que é lei pede para os vereadores que assumam o compromisso de baixar os 

salários para próxima legislação. Vereador. Nélio diz que o pedido tem que 

passar por aprovação junto a casa e diz entender que o Vereador Jocemir Favaro 

está fazendo politicagem e pergunta aos vereadores que questionam o projeto 

se os mesmos fazem algum tipo de doação dos valores já reajustados 

anteriormente. Vereador Clever responde que faz através de doações de 

cadeiras de rodas e equipamentos hospitalares para a população quando 

procurado. Vereador Jocemir Favaro fala que satisfação quanto aos valores 

recebidos se deve a sua família e que ajuda e não demonstra através de redes 

sociais. Vereador Nélio diz que todos os vereadores ajudam a população de 

alguma forma. Vereador João Carlos reforça que os valores reajustados sejam 

doados a alguma instituição pelos vereadores contra o reajuste. Colocado em 

votação aprovado por 7 votos favoráveis e 1 voto contra. Única discussão e 

votação Indicação nº 010/2024, de autoria do Vereador Ernani Bubniak, que 

indica ao Executivo que envie ofício a Sanepar, requerendo a extensão de rede 

de esgoto sito a rua Avenida Brasil Centro - Balsa Nova. Vereador Ernani explica 

existir casas com o nível abaixo da Avenida Brasil, impossibilitando a canalização 

do esgoto pedindo que seja feita tal procedimento pela rua aos fundos. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação 



Indicação nº 011/2024, de autoria do Vereador Ernani Bubniak, que indica ao 

Executivo que envie ofício a Sanepar para que a mesma tome providências em 

relação aos danos causados na rua Tobias de Oliveira Chaves. Vereador Ernani 

justifica que parte da rua ficou danificada após reparos da terceirizada da 

Sanepar e que a empresa foi embora deixando transtornos aos moradores 

pedindo providencias por parte da concessionária responsável. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 012/2024, de autoria do Vereador João Carlos da Luz, que indica 

ao Executivo, que informe sobre as indicações 12/2021 - Reforma completa no 

Campo de São Luiz do Purunã; Indicação 08/2022 – Pavimentação asfáltica a 

rua Manoel Reis de Melo; Indicação 070/2022 – Iluminação no Campo na 

localidade do Boqueirão; Indicação 016/2023 - Substituição dos Postes 

sustentam o alambrado no Campo do São Luiz do Purunã. Colocado em votação 

foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da indicação 

013/2024 de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indica 

ao executivo que informe sobre a previsão de entrega dos materiais escolares 

aos alunos da rede pública. Vereador Clever diz que a indicação é um pedido de 

pais de alunos que foram informados através de nota da prefeitura que os kits 

seriam entregues, mas até então não aconteceu. Colocado em votação foi 

aprovado todos os votantes. Única discussão e votação da indicação 014/2024 

de autoria do Vereador Nélio Chiquito que indica ao executivo que encaminhe 

um oficio ao DER solicitando a limpeza das canaletas e também manutenção da 

rodovia PR 510 trechos próximos a igreja do Rodeio Santo Antônio. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

indicação 015/2024 de autoria do Vereador Jocemir Favaro com apoio do 

Vereador Clever Parecido Poletto ao executivo pedindo melhorias de trabalho 

aos profissionais de saúde que realizam exames de ultrassom nos postos de 

saúde do município. Vereador Jocemir Favaro fala que tal pedido se faz 

necessário devido a reclamações de uma profissional da área de saúde 

relatando estar trabalhando em salas inadequadas, sendo elas pequenas e sem 

cortinas adequadas tendo ela que improvisar colocando sacos e lixo para impedir 

a luminosidade, falta de tomadas adequadas tendo a profissional já queimado 

seus próprios equipamentos. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS Vereador Joel indica uma ong aos 



Vereadores que queiram contribuir onde o mesmo faz um depósito mensal. 

Vereador Ernani faz Leitura de reposta da Sanepar sobre a má qualidade da 

água fornecida conforme enviado a concessionária sob Oficio nº 020/2024. 

Vereador Joel pede que tanto o Poder executivo quanto o Legislativo postem tal 

resposta nas redes socias mostrando cobrança. Entende que a água possa ser 

potável, mas não a ideal para lavagem de roupas devido a coloração. Vereador 

Jocemir Favaro entende que essa água deveria ser descartada após as 

manutenções realizadas, impedindo que ela suba aos reservatórios dos usuários 

trazendo transtornos à população tendo então os mesmo que fazer a limpeza. 

Vereador Nélio pede para que a população faça abertura de protocolos 

registrando a reclamação podendo até mesmo pedir a limpeza de caixa d’água. 

Vereador João da Luz relata ter recebido reclamações quanto a sujeiras nas 

caixas d’água e que tem orientado a população na abertura de protocolo sendo 

eles atendido pela concessionária após análise técnica. Vereador Clever pede 

resposta quanto ao protocolo 16280/2023 pedido de iluminação pública, morador 

reclama não ter sido tendido. Pede também roçada na rua João Gorski a qual 

recebera um evento além da reclamação de moradores que relatam dificuldade 

em transitar nesta via. Cobra também abertura do espaço esportivo na localidade 

do Bugre onde o município ficou de intervir junto ao Colégio justificando ser o 

único espaço noturno para pratica esportiva na região. Cobra resposta da 

Concessionaria Copel quanto ao oficio encaminhado, porém não respondido 

reforçando que na região do Bugre todos os dias faltam energia. Por fim 

parabeniza o clube de Campo Pró vida pelo projeto social o qual beneficiou 80 

entidades a nível Brasil. Vereador Nélio deixa nota de pesar ao falecimento de 

Senhora Soeli Aparecida Brunato, mãe dos servidores Marcos Brunato, da 

Câmara de vereador e do Fernando Brunatto servidor do poder Executivo. Nota 

de pesar também ao falecimento de Senhora Sonia Küster Guimarães, esposa 

do ex-prefeito de Campo Largo Afonso Portugal Guimarães, pediatra que 

atendeu vários munícipes de Balsa Nova. Vereador Nélio parabeniza também o 

poder executivo pela reforma ao Campo Municipal Alexandre Yanik, 

reinaugurado no último sábado, o qual conta com iluminação, pista de 

caminhada iluminada, playgraund para as crianças, será em breve colocado 

playgraund inclusivo podendo o mesmo ser chamado de complexo esportivo, 

disse encontrar muitos moradores já pela manhã aproveitando o espaço para 



fazer suas atividades físicas torcendo então para que o espaço possa se tornar 

um encontro de amigos. Lamentando também o ocorrido ao amanhecer do dia 

seguinte á reinauguração onde vândalos picharam paredes e danificaram o 

parque reservado as crianças, pedindo para que os vizinhos próximos façam 

denuncia até mesmo aos vereadores via telefone onde termina dizendo ficar 

muito triste com tal acontecimento em nosso município.  Nada mais havendo o 

Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 04 março de 

2024, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão, da qual foi lavrada a 

presente ata, após lida e achada conforme, é assinada pelo Presidente e pelos 

demais vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na 

Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

 


